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Rok kňazov     pokračovanie z predchádzajúceho čísla

Naozaj, každý kňaz, ktorý sa zamyslí nad dvojicou slov „identita - poslanie“, si môže lepšie 
uvedomiť nevyhnutnosť postupného stotožňovania sa s Kristom, ktorá zaručuje vernosť a 
plodnosť evanjeliového svedectva. Samotné motto Roka kňazov – Vernosť Krista, vernosť 
kňaza – ozrejmuje, že dar božskej milosti predchádza každú možnú ľudskú odpoveď i pasto-
račnú realizáciu, a preto v živote kňaza nemožno oddeliť misijné ohlasovanie a bohoslužobný 
kult, tak ako nemožno oddeliť jeho ontologicko-sviatostnú jednotu od evanjelizačného posla-
nia. Koniec koncov poslanie každého kňaza je „kultové“: aby sa všetci ľudia mohli obetovať 
Bohu ako živá, svätá a Bohu milá hostia (porov. Rim 12, 1), ktorá sa v samotnom stvorení, v 
ľuďoch, stáva kultom, chválou Stvoriteľa, od ktorého sa im dostáva tej lásky, ktorú sú povo-
laní hojne rozdávať jedni druhým. Jasne to vidíme v počiatkoch kresťanstva. Svätý Ján Zlato-
ústy napríklad hovorieval, že Oltárna sviatosť a „sviatosť brata“ – alebo, ako ju nazýval – „svia-
tosť chudobného“ predstavujú dve stránky toho istého tajomstva. Láska k blížnemu, pozornosť 
k spravodlivosti a k chudobným nie sú len témy sociálnej morálky, sú to skôr výrazy sviatost-
ného chápania kresťanskej morálky, pretože cez službu kňazov sa uskutočňuje duchovná obe-
ta všetkých veriacich v jednote s obetou Krista, jediného Prostredníka: obetou, ktorú kňazi 
predkladajú nekrvavým a sviatostným spôsobom v očakávaní nového Pánovho príchodu. To je 
hlavný, podstatne misijný a dynamický rozmer kňazskej služby a identity. Prostredníctvom 
ohlasovania evanjelia umožňujú zrod viery u tých, ktorí ešte neveria, aby mohli svoju obetu 
spojiť s Kristovou obetou, ktorej výrazom je láska k Bohu a k blížnemu.

Drahí bratia a sestry, zoči-voči toľkým neistotám a námahám aj vo vykonávaní kňazskej služby 
je naliehavé znovu získať jasné a jednoznačné presvedčenie o absolútnom primáte Božej mi-
losti a pripomenúť si, ako píše sv. Tomáš Akvinský, že „aj ten najmenší dar milosti prevyšuje 
prirodzené dobro celého vesmíru“ (Summa theologiae, I - II, q. 113, a. 9, ad 2). Poslanie kaž-
dého jedného kňaza preto závisí tiež a predovšetkým od uvedomenia si sviatostnej reality jeho 
„nového bytia“. Z istoty o vlastnej identite, ktorá nie je vytvorená umelo, ale nezaslúžene a 
božsky darovaná a prijatá, vychádza neustála obnova horlivosti kňaza za jeho poslanie. Aj pre 
kňazov platí, čo som napísal v encyklike Deus caritas est: „Na začiatku toho, že je niekto kres-
ťanom, nestojí etické rozhodnutie alebo veľkolepá myšlienka, ale skôr stretnutie sa s udalos-
ťou, s Osobou, ktorá ponúka životu celkom nový horizont a tým aj zásadné smerovanie“ (1).
Tým, že kňazi svojou „vysviackou“ prijali taký mimoriadny dar milosti, stávajú sa trvalými sved-
kami svojho stretnutia s Kristom. Práve vychádzajúc z tohto vnútorného vedomia môžu naplno 
vykonávať svoje „poslanie“, a to ohlasovaním Božieho slova a vysluhovaním sviatostí. Po Dru-
hom vatikánskom koncile tu a tam vznikal dojem, akoby poslaním kňazov v tejto našej dobe 
malo byť niečo naliehavejšie - niektorí si mysleli, že na prvom mieste treba vybudovať inú 
spoločnosť. Evanjeliová pasáž, ktorú sme počuli na začiatku tejto katechézy, nás však upozor-
ňuje na dva podstatné prvky kňazskej služby. Ježiš tak vtedy, ako aj dnes posiela apoštolov 
ohlasovať evanjelium a dáva im moc vyháňať zlých duchov. „Ohlasovanie“ a „moc“, to značí 
„slovo“ a „sviatosť“, sú teda okrem iných možných konfigurácií dvoma základnými piliermi 
kňazskej služby.

Keď niekto neberie na vedomie dvojčlen „vysviacka - poslanie“, stáva sa identita kňaza a jeho 
poslania v Cirkvi skutočne ťažko pochopiteľnou. Kto iný je totiž kňaz, ak nie Duchom Svätým 
premenený a obnovený muž, ktorý žije z osobného vzťahu s Kristom a ustavične si osvojuje 

„Kto spieva dvakrát sa modlí...“
Isto ste už počuli toto známe poreka-
dlo. Kto skutočne zo srdca spieva Bo-
hu na slávu,  lepšie si uvedomuje to, 
čo spieva, ten spev je zároveň mod-
litba a oslava.
 A už to nie je len akýsi „spev pri 
omši“, ale priamo liturgický spev, 
ktorý má svoje nezastupiteľné 
miesto.
Na Druhom vatikánskom koncile sa 
povedalo aj to, že do liturgie sa majú zapájať aj laici. To aj robíme či už  vo forme akolytov, 
organistov, miništrantov, alebo lektorov. Ale do liturgie sa máme zapojiť aj spevom. To je 
niečo, čo zvládne takmer každý.

Máme veľkú výhodu, že u nás na Slovensku je JKS – Jednotný katolícky spevník. Je to zá-
kladná modlitebná knižka, ktorú by mal mať vo svojom vlastníctve každý kresťan -katolík. 
Ale to nie je všetko. Každý by ju mal aj používať. Aj keď jej nosenie do kostola nie je dnes 
veľmi „moderné“.
Svätý Pavol v Liste Efezanom píše, že aj Bohu treba spievať žalmy, hymny a duchovné pies-
ne.  A ak nemôžeme inak treba ho oslavovať práve týmto spôsobom. A pokračuje ďalej: vo 
svojich srdciach spievajte...  
Zoberme vážne to povzbudenie od sv. Pavla a snažme sa viac oslavovať Boha spevom.

Nie je a nemalo by to byť len záležitosťou organistu alebo spevokolu. Každému z nás by 
malo na tom záležať. Nech je aj tá liturgia dôstojnou oslavou Boha, nech je to ozajstná 
modlitba, ktorá stúpa k Bohu.
Hoci sa hrajú zväčša známe omšové piesne, niektoré slová sú už upravené. Každý kantor je 
nadšený, keď nepočuť len organový sprievod, ale hlavne spev veriacich, ktorý sa odráža od 
stien chrámu a počuť ho až na ulicu...
Bratia a sestry, spev má nezastupiteľné miesto v našom vzťahu k Bohu. Nezanedbávajme 
ho.
Každý z nás vložme svoj diel aj do liturgického spevu. Nejde o techniku spevu, ale je to 
predovšetkým záležitosť nášho srdca.

Ľudmila Grichová
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                     LITURGICKÝ  PREHĽAD
Spišská

Belá
Strážky

Krížová 
Ves

NE 19.7. Šestnásta nedeľa v cezročnom období

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00
7:30

16.30K

PO 20.7. F é r i a 18.30 18.00

UT 21.7. F é r i a 18.30 17.30 18:30 K

ST 22.7. Sv. Márie Magdalény, spomienka 18.30 18.00

ŠT 23.7. Sv. Brigity, rehoľníčky, patrónky Európy, sviatok
15.00+
18.30

17.30 18.00

PI 24.7. F é r i a 18.30 17.30 18.00

SO 25.7.
Sv. Jakuba, apoštola, sviatok
Večerná sv. omša z nasl. nedele 18.30 17.30

NE 26.7.
Sedemnásta nedeľa v cezročnom období
Sv. Joachim a Anna, rodičia Panny Márie
odpustová slávnosť v Strážkach

7.30
9:00

10:30
18.30

10:30 O 
7:30

16:30 K

Farské oznamy na nasledujúci týždeň
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+ adorácia	 K - kolónia      O - odpustová slávnosť

 ÚMYSLY SVätých OMŠÍ

Spišská Belá: STRÁŽKY Krížová Ves:

Ne Na úmysel kňaza na úmysel kňaza na úmysel kňaza

Po † Katarína (1.výr)
O Božie pož. pre Bernadetu 

s rodinou
Ut Poďakovanie za 30r. Manželstva Joze-

fa a Marty
† Ján

St † Rudolf Labus † Margita Mešárová

Št † Cyril a Ondrej (15.výr)
† Jakub, Anna a † z rod. 

Džadoňovej
† Olina a Michal Chamila

Pi † z rod. Gemzovej a Zadžorovej † Anna † Anna a Ondrej Hottary

So † Štefan a za pož. v rodine
† Anna a Andrej Rezničák 

a Ján

Ne 7.30 za pož. Anny a Hanky na úmysel kňaza Za levočských pútnikov

evanjeliové kritériá? Kto iný je kňaz, ak nie človek jednoty a pravdy, vedomý si vlastných 
obmedzení a zároveň mimoriadnej veľkosti prijatého poslania, teda úsilia šíriť Božie 
kráľovstvo až po samý kraj zeme? Áno! Kňaz je muž, ktorý celkom patrí Pánovi, pretože 
ho povolal sám Boh a ustanovil ho do svojej apoštolskej služby. A práve tým, že je cel-
kom Pánov, patrí celkom aj ľuďom, je pre ľudí.

Modlime sa počas tohto Roka kňazov, ktorý bude trvať až do nasledujúcej slávnosti 
Najsvätejšieho Srdca Ježišovho, za všetkých kňazov. Nech sa v diecézach, vo farnos-
tiach, v rehoľných komunitách – osobitne mníšskych, v združeniach a hnutiach, v rôz-
nych pastoračných zoskupeniach pôsobiacich po celom svete, rozmnožia modlitbové 
iniciatívy a osobitne eucharistická adorácia za posvätenie kňazov a kňazské povolania, 
ako odpoveď na Ježišove pozvanie prosiť „Pána žatvy, aby poslal robotníkov na svoju 
žatvu“ (Mt 9, 38).

Modlitba je prvoradou úlohou, pravou cestou posväcovania kňazov a skutočnou dušou 
„pastorácie povolaní“. Skromný počet kňazských vysviacok v niektorých krajinách nás 
nielenže nesmie deprimovať, ale musí nás pohnúť k tomu, aby sme rozšírili priestor 
venovaný tichu a počúvaniu Božieho slova, aby sme sa viac starali o duchovné vedenie 
a sviatosť pokánia, aby mnohými mladými ľuďmi mohol byť prijatý a ochotne nasledo-
vaný Boží hlas, ktorý neprestáva povolávať a utvrdzovať. Kto sa modlí, nebojí sa. Kto 
sa modlí, nikdy nie je sám. Kto sa modlí, zachráni sa! Vzorom života, ktorý sa stal mod-
litbou, je bezpochyby Ján Mária Vianney.

Nech Mária, Matka Cirkvi, pomôže všetkým kňazom nasledovať jeho príklad, aby boli 
tak ako on Kristovými svedkami a apoštolmi evanjelia.

Prevzaté z TKKBS

Pokračovanie z 4. strany

1. O pomoc pri upratovaní kostola dňa 25.7. v sobotu o 7.30 hod.  prosíme ve-
riacich z ulice Družstevnej č.14. Kovalčíkova, Mazurekova, Petrušova, Romanova, 
Šelepova, Vranovska.
2. V nedeľu 19.7. sú dobrovoľné zbierky na potreby kostolov, fary a pastorač-
ného centra.
3. V nedeľu 19.7. o 14.00 hod. bude modlitbové stretnutie III. rádu sv. Františ-
ka.
4. Sviatosť zmierenia v Strážkach pred odpustovou slávnosťou budeme vyslu-
hovať cely týždeň pred sv. omšou a okrem toho v piatok 24.7.09 aj po sv. omši 
minimálne dvaja kňazi.
5. FESTROM 2009 - 25. júla 2009 v Krížovej Vsi od 11:00 do 21:00 sa uskutoční 
IV. ročník festivalu Rómskej gospelovej hudby. Kapely, ktoré vystúpia a ostatné 
informácie sú uvedené na plagátoch. Všetci ste srdečne pozvaní. 


